

ТЁПЛЫЕ ТАЙНЫ ВОСТОЧНЫХ АРОМАТОВ

Юлия Козаченко

С первыми осенними холодами, когда не видно солнца, а лужицы отражают в своих зеркалах серое небо, мы начинаем мечтать о кашемировом свитере, скрипучем кресле-качалке и пахнущем древесной смолой камине. Кашемир, дерево, смола... Такие тёплые, истинно восточные понятия, обнимающие и согревающие, как томные ориентальные ароматы. А из чего же соткан этот тёплый кашемировый свитер и дымный шлейф от камина? Благодаря чему восточные ароматы так красивы и притягательны? Весь секрет — в древней восточной мудрости и дарах щедрой природы Востока



Бензоин. Сладостная смола

Медово-ванильно-сливочный аромат этой смолы используется в парфюмерии очень давно. Добывают бензоин путём надрезов на коре дерева стиракса бензойного, из которых потом собирают просачивающееся из них вещество. Представители древних цивилизаций считали бензоин мощным афродизиаксом, а также верили, что он может отгонять злых духов, поэтому воскуривали смолу в храмах во время различных ритуалов. В парфюмерии бензоин выступает в роли фиксатора композиции в ароматах ориентального направления. Он очень красив в сочетании с древесными нотами кедра, сандала и уда. Парфюмеры часто используют бензоин для смягчения некоторых резковатых нот, например, чтобы сделать чуть суше свежий ветивер либо подсластить землястые нотки мха.

Парфюмерный экстракт Al-Kimīya Ambre et Musc от французской нишевой марки D'ORSAY — это ольфакторный ансамбль из редких эксклюзивных эссенций, создающих невероятно длительные ароматы. Он является интимным, секретным и ласкающим. Амбра и бензоин создают чувственную гармонию, поддерживаемую амбровым деревом, а белый мускус и ваниль подчёркивают уникальность аромата. Его можно носить отдельно, а можно — как штрих к вашим любимым духам.

Уд. Тот, что дороже золота

Это вещество с необыкновенным запоминающимся ароматом, как ничто другое, ассоциируется с томным богатством Востока. И не удивительно, ведь уд — это драгоценная (дороже золота!) смола, которую получают из древесины агарового дерева. С древних времён эту смолу использовали для различных благовоний, но доступна она была только богатым людям, так как её добыча довольно сложная. Удовая эссенция имеет тёмный цвет и интенсивный аромат, который в сочетании с другими древесными нотками создаёт тёплую и уютную атмосферу. Видимо, поэтому сейчас так популярны восточные удовые ароматы — они согревают и умиротворяют.

Аромат от итальянской нишевой марки PINEIDER — Oud Assoluto является громкой одой этому благородному ингредиенту. Пряный древесно-цветочный аромат открывается нежно-пряным аккордом корицы и османтуса, раскрывается благоухающим букетом жасмина, розы, стиракса и герани, погружая в таинственную темноту уда, амбры, гваякового дерева, мускуса и ладанума.



Пачули. Необычные и богатые

Пачули, что в переводе с тамильского языка означает «зелёный лист», — один из любимых ингредиентов парфюмеров. Происхождение этого растения долго оставалось загадкой для европейцев, хотя аромат пачули был известен довольно давно. Восточные торговцы привозили ткани, которые обрабатывали от насекомых маслом пачули, но строго держали в секрете свои знания. Тайну же раскрыл испанский монах и ботаник Франсиско Мануэль Бланко, изучавший природу Филиппин и нашедший секрет таинственного растения. Пачули имеют богатый мускусно-земляной аромат с древесным оттенком и чаще всего используются в ольфакторных композициях как базовая нота.

Аромат Miksado от JEROBOAM — вызывающий привыкание восточно-амброво-мускусный шедевр, аромат, в котором фруктовые и пряные ноты смешиваются с потрясающей комбинацией дерева и мускуса. Бергамот, ладанум, шафран, кедр, герань, гваяковое дерево, пачули, ваниль, мускус — загадочный восточный коктейль, от которого невозможно отказаться.



Ваниль. Обволакивающая и аристократичная

Невероятно аппетитный, но чувственный и утончённый аромат ванили — это кладёшь возможностей для экспериментов в парфюмерии. Даже небольшое вкрапление ванили в парфюмерную композицию делает парфюм незабываемым. В зависимости от «спутников» ваниль может быть терпкой, пьянящей, острой, громкой, невинной и соблазнительной. Древние ацтеки добавляли ваниль в напитки, среди которых был и шоколад. По одной из версий, европейцы узнали о ванили благодаря Колумбу, которого индейцы угощали шоколадом с ванилью, по другой — благодаря испанскому конкистадору Кортесу, которому преподнёс вкуснейший напиток сам Монтесума — вождь ацтеков.

Древесно-пряный аромат Aristograti от нишевой итальянской марки MORESCUE — это воплощение духа аристократичных и королевских династий Ближнего Востока. Первое прикосновение аромата к коже обволакивает вуалью египетской герани и пряного мускатного ореха, которая медленно прикасается к свежему сердцу аромата, где солируют пион и мадагаскарский ветивер. Ольфакторная музыка становится громче, когда звучат аккорды пачули и амбры, и постепенно стихает в нежном облаке ванили.



Ладан. Для философов и мистиков

«Ладан» — термин, неразрывно связанный с Востоком и восточной культурой, благовониями, мистическими обрядами и, конечно, восточными ароматами. Тягучий, бальзамический, древесно-специевый с фруктовым напылением ладан чаще всего используется как базовый компонент, закрепляющий композицию. Но есть и такие парфюмы, где ладан играет первую скрипку. Это нишевые ароматы, ароматы «не для всех», только для сильных и уверенных в себе людей, не боящихся выделяться и заглядывать за пределы материи и сознания.

Аромат Om от MILLER ET BERTAUX назван в честь одноимённого священного слога на санскрите «ОМ» (или «Аум»). Но, несмотря на явно духовную направленность, он очень горяч и сексуален. В верхних нотах его восточно-древесная композиция встречается щедрым аккордом зерна перца чили, душистого перца и дымом священного леса. Потом их сменяют смолы дерева мирры, листья гвоздики и пачули, а затем нежно согревает благоухающий ладан и дымок от обугленной древесины.





Гвоздика. Королева восточной парфюмерии

Эфирное масло гвоздики — практически неизменный ингредиент в восточных ароматах. Масло, как и саму пряность, получают из цветков вечнозелёного дерева семейства миртовых, растущего на далёких экзотических островах Занзибар и Мадагаскар. Эфирное масло гвоздики не только очень душистое, но и целебное — оно расслабляет и снимает головные боли. Именно поэтому духи с нотками гвоздики такие умиротворяющие и спокойные.

Ода восточной загадочности — утончённый, чувственный и тёплый аромат Musk Extreme от нишевой марки PERRIS MONTE CARLO. Бергамот в верхних нотах сменяется ярким аккордом жасмина, абсолю розы и гвоздики. Неимоверной красоты база оставляет удивительно стойкий шлейф нежно сплетённых нот абсолю ириса и ванили, кумарина, амбры и мускуса.

Кожа. Ласковое прикосновение

Найдётся совсем немного людей, которым бы не нравился аромат кожаных изделий. А если к нему ещё добавить немного розы, жасмина или апельсина?! Именно так когда-то аристократы маскировали слишком резкий запах новых кожаных перчаток, получая в итоге красивый и богатый аромат. Кожаное направление в парфюмерии сейчас переживает настоящий бум, но, несмотря на такую всеобщую любовь, кожаные ароматы не утратили налёта аристократичности и эксклюзивности. Имитируют аромат кожи парфюмеры с помощью натуральных ингредиентов, таких как можжевельное масло, стиракс, касторум, ладанник, берёзовый дёготь.

Аромат Gold Leather от ATELIER COLOGNE — удово-кожаное совершенство в золотом флаконе. В верхних нотах нас встречает горький апельсин из Севильи, индийский шафран и ямайский ром, в средних — окутывает слива из Индии, эвкалипт из Калифорнии, а базовые ноты оставляют на коже дымный аромат гвякового дерева из Индии, техасского кедра, дорогой кожи и уда. Завершает кожаную идею аромата вышивка ручной работы из натуральной кожи.



Корица. Пробуждающая к жизни

Тёплый, пряный, сухой, жгучий, резкий, сильный... Этими эпитетами можно охарактеризовать ещё одну знаменитую восточную пряность — корицу. Добывается эфирное масло корицы из коры и листьев коричневого дерева. На Востоке с древности считается, что аромат корицы согревает и прогоняет депрессию, дарит энергию и силу. Ароматы с нотками корицы всегда тёплые и благородные, сладостные и притягательные.

Красочный мир Востока, заключённый в благородный сине-золотой флакон из муранского стекла, тысячами граней переливается в аромате Arabesque из коллекции Murano Exclusive Collection от итальянской нишевой марки THE MERCHANT OF VENICE. С самых первых нот аромат очаровывает сочетанием табачных листьев, аккордов сливы и имбиря. В сердце переливается тёплая корица, кедр и бобы тонка, а в базе аромат становится мягче и интимнее благодаря нежному мускусу, бензоину и ветиверу.

